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ATA DA 23a tvIGEs[MA TERCE]RA, SESSAo oRDINAR[A REAL[ZADA EM o8
DH JULH0 DE 2025 PELA CAMARA MUNICIPAL DE PILAR D0 SUL.

A  hora regimental  do  oitavo  dia  do  mss  de julho  do  ano  de  dois  mil  e vinte  e  cinco,  no
Plenino  Vereador  Orlando  Estevam  de  Oliveira  da  Camara  Municipal  de  Pilar  do  Sul,
reuniram-se os Vereadores para a 23a Sessao Ordinaria realizada no presente ano legislativo, a
qunl  iniciou  coustatando  a  presenca  dos  membros  da  Mesa  Diretora  Vereadores:  Karla
Tathiane Nishi Padula Pagianotto - Presidente da Camara Municipal, Luiz Antonio Brisola
- Vice-Presidente, Isabel Tavares de Carvalho Rugine -  1a Secretdria e Anderson Tomio
Maeda  ~  2°  Secrefario  e  demals  Vereadores:  Clfudio  de  Gois  Vieira  Jtinior,  Dan flo
Rogerio Aparecido de Jesus, Joao Antonio Brisola, Jos6 Pedro da Cruz, La6rcio Vieira
Maia,  Lurian  Gabriel  Ribeiro  da  Silva  e Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado.  Com
ndmero  legal,  a  Presidente  assumiu  a  Presidencia  da  Sessao,  declarou  aberta  a  Sessao
Ordinaria e, em seguida, solicitou ao Vereador Danilo Rogerio Aparecido de Jesus que fizesse
a  leitura  da  Biblia.  Apds,  a  Senhora  Presidente  iniciou  a  fase  do  EXPEDIENTE  com  a
deliberacao  da  Ata  da  22a  Sessfro  Ordinalia  realizada  em  01  de julho  de  2025,  que  foi
APROVADA  por  unanimidade  de  votos  e  assinada  pelos  membros  da  Mesa  Diretora  e
demais  Vereadores  presentes.   Logo  apds,  foi  realizado  o  anilncio  das  correscondencias
recebidas: Oficio sem ninero da Secretaria de Obras, Infraestrutura e Ufoanismo - SOIURB
-em resposta a Indicacfro n° 313/2025 (Recebido Executivo n°  114/2025); Oficio n° 145/2025

da Prefeitura Municipal  em  resposta  ao Requerimento  n°  39/2025  (Recebido Executivo  n°
115/2025);  Oficio  n°   146/2025  da  Prefeitura  Municipal  em  resposta  ao  Requerimento  n°
31/2025  (Recebido Executivo n°  116/2025).  Logo  apds,  a Senhora Presidente  determinou o
arquivamento   das   correspondencias   recebidas.   Em   seguida,   foi   realizada   a   leitura   da
Mensagem fustificativa da procosicao recebida:  Projeto de Lei n° 49#025 - De autoria do
Executivo - Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de credito adicional suplementar
no orgamento vigente e da outras provideneias. Em seguida, a Senhora Presidente informou
que a proposigao sera enviada para as Comissdes Permanentes para estudo e elahoragao de
pareceres.   Em   seguida,   a   Senhora   Presidente   iniciou   a   deliberacao   do   Reciuerimento:
Requerimento  n°  42/2025  -  de  autoria  do  Vereador  La5rcio  Vieira Maia,  subscrito  pelos
Vereadores:  Anderson Tomio Maeda, Jos6 Pedro da Cruz e Lurian Gabriel Ribeiro da Silva:
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Unidades de Conservagao e demals  areas anibientalmente protegidas no territdrio do nosso
Municipio,  mos  termos  da  legisla¢o  ambiental  vigente?  2)  Em  caso  positivo,  encaminhar
c6pia digital e/ou fisica do referido levantamento, contendo mapa georreferenciado e relat6rio`
t6cnico. 3) Em caso negativo, informar se ha previs5o de realizagao de tal levantamento, qunl
o  cronograma  previsto  e  qunl  6rgao  sera  responsavel  pela  execugao.  0  Requerimento  foi
submetido  a  discussao,  poiem  nenhum  dos  Vereadores  fez  uso  da  palavra.  Logo  ap6s,  o
Requerimento foi  submetido a votagao,  sendo APROVADO por unanimidade de votos.  Em
seguida, a Senhora Presidente informou que o requerimento aprovado sera enviado a quem de
direito.  Logo  apds,  a  Senhora  Presidente  solicitou  a  ±g±£±±£a  das  Ementas  das  Indicac6es:
Indicacao  n°  326#025  -  de  autoria  do  Vereador  Danilo  Rogerio  Aparecido  de  Jesus,
subscrito pelo Vereador Claudio de Gois Vieira Jtinior: indicando ao Senhor Prefeito que, em
conjunto  com  a  Secretaria  competente,  realize  urn  estudo  para  reforma  e  manutengao  na
Escola Municipal Masajiro Ogawa, 1ocahznda neste municipio.  Indicacao n° 327re025 - de
autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto:  indicando ao Senhor Prefeito
que   solicite   a   Secretaria  competente   a  realizacao   de   estudos   visando   a   execucao   do
recapeamento asfaltico em todas as vias do Bairro Marajoara.  Indicacao  n° 328#02S - de
autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto:  indicando ao Senhor Prefeito
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que, junto  a  Secretaria  competente,  estude  a  possibilidade  de  implantapao  de  redutor  de
velocidade na Run Luiz Estevam de Oliveira, na altura do rfumero 417, Jardim Nova Pilar I.
Indicacao  n° 329/2025 -de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto:
indicando ao  Senhor Prefeito  que, junto a  Secretaria competente,  estude  a possibilidade de
alteragao da Lei Complementar n° 267/2013, a fim de incluir a previsao de abono de falta sem
desconto  de  remuneracao,  por  ate  09  (move)  dias,  em  caso  de  falecimento  de  c6njuge,
companheiro, pal, mac, padrasto, madrasta, filhos, enteados e irmaos, conforme ja disposto na
Lei  Complementar  n°  217/2007.  Indicacao  n°  330/2025  ~  de  autoria  do  Vereador  Lurian
Gabriel Ribeiro da Silva:  indicando  ao  Senhor Prefeito Municipal  que,  em conjunto  com a
Secretaria competente, estude a viabilidade da criapao de urn Banco de Curriculos Municipal,
a ser disponibilizado no site oficial da Prefeitura de Pilar do Sul. Indicacao n° 331/2025 - de
autoria  do   Vereador  Anderson  Tomio  Maeda:   indicando   ao   Senhor  Prefeito  que,   por
interm6dio  da  Secretaria  Municipal  competente,  seja  realizado  estudo  tecnico  visando  a
viabilidade da instalapao de sinalizacao de tfansito proibindo o estacionamento de caminhdes
na  Avenida  Jose  de  N6brega,  nas  proximidades  da  empresa  MNS  setor  de  embalados.
Indicacao n° 332/2025 ~ de autoria do Vereador Laercio Vieira Maia: indicando ao Senhor
Prefeito   Municipal   que,   em   conjunto   com   a   Secretaria   competente,   seja   analisada   a
viabilidade  da  canalizagao   da  Run  Maria  Conceicao   Valio,   no  Bairro   Campestre,   nas
proximidades  do  im6vel  de ninero  586.  Indicacao  n° 333/2025 ~ de  autoria do Vereador
Claudio de Gois Vieira Jtlnior, subscrito pelo Vereador Danilo Rog6rio Aparecido de Jesus:
indicando  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  que,  em  conjunto  com  a  Secretaria  competente,
estude a viabilidade de reformar o pledio da antiga Escola Municipal Satumino Dias de Goes,
atualmente desativada.  Indicacao n° 334/2025 - de autoria da Vereadora Isabel Tavares de
Carvalho Rugine: indicando ao Senhor Prefeito Municipal que solicite a Secretaria Municipal
competente a instalapao de iluminapao na praga existente ao lado da Agencia da Previdencia
Social  -  INSS,  do  nosso  municipio,  bern  como  realize  a  devida  regularizagao  do  local,
tomando-a praga ou area de lazer.  Indicacao n° 335/2025 - de autoria da Vereadora Isabel
Tavares de Carvalho Rugine: indicando ao Senhor Prefeito Municipal que solicite a Secretaria
Municipal  competente  a adogao de medidas urgentes quanto  a presenga de caes  soltos  com
relatos  de  ataques  a  pedestres,  especialmente   nas  Prapas  Padre  Luiz  Trentini,   Coronel
Fernando Prestes  e  Gabriel  Valio, bern como  em  outros  locais  e bairros  do  muricipio que
registram alta circulagao de animais soltos e risco a populapao.  Indicacao n° 336/2025 - de
autoria  do  Vereador  Luiz  Antonio  Brisola,  subscrito  pelo  Vereador  Joao  Antonio  Brisola:
indicando  ao  Senhor  Prefeito  que,  junto  a  Secretaria  competente,  adote  as  providencias
necessarias para a instalapao de redutor de velocidade na Rodovia Francisco Jose Ayub - SP-
264, especificamente mos locais de acesso aos bairros rurais da Ilha e do Panorama. Indicacao
n° 337/2025 - de  autoria do  Vereador Luiz Antonio  Brisola,  subscrito  pelo Vereador Joao
Antonio Brisola:  indicando ao  Senhor Prefeito que, junto a Secretaria competente, estude a
viabilidade e promova a disponibilizapao de transporte priblico gratuito a todos os passageiros
dentro  dos  limites  do  municipio.  Indicacao  n°  338/2025  -  de  autoria  do  Vereador  Luiz
Antonio Brisola, subscrito pelo Vereador Joao Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito
que, junto a Secretaria competente, promova a pintura e revitalizapao das faixas de pedestres
em todas as vias do centro da cidade, hem como em outros pontos de grande circulagao de
pessoas,  especialmente  em  areas  comercials  e  pr6ximas  a  servigos  phblicos.  Indicacao  n°
339/2025 - de autoria do Vereador Anderson Tomio Maeda:  indicando  ao  Senhor Prefeito
flue, junto a Secretaria Municipal competente, realize a implantapao de faixas de pedestres no
cruzamento entre a Avenida Jose de N6brega e a Rua Caetano Nunes de Proenca. Indicacao
n° 340/2025 - de autoria do Vereador Anderson Tomio Maeda: indicando ao Senhor Prefeito
que,  junto   a   Se;retaria  Municipal   competente,   realize   a  instalacao   de   urn  redutor  de
velocidade na Avenida Jose de N6brega, altura do n° 404, nas proximidades do cruzamento

Continuagao da Ata da 23a Sessao Ordinaria de 2025



cfiMARA HUNlclpAL DE plnR Do §uL
Plenario Vereador Orlando Estevam de Oliveira

Run Ce\, Moraes Cunhe, 457, Centro, CEP. 18.185"0
Telefone: (15)3278-1354f2388 I email: cmgivardo§ul@hotmail.com I www.camaranilardesulLsp.gov`br

;,;,:,;,,,`1...,\..,,',I.`,,,I+,,H,=,,-`',,,,,11,,,,;`````,i',,,`,,,,,,:,J`.,`,.,,

com a Run Caetano Nunes de Proenga. Apds as leituras, a Senhora Presidente informou que
todas as indicagdes lidas serao enviadas ao Senhor Prefeito por meio de oficio. Encerradas as
mat6rias  da  fase  do  Expediente  e  nao  havendo  vereadores  inscritos  para  uso  da  Eib±±ga
inscrita, a Senhora Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. Coustatada a presence
de 1 1  (onze) Vereadores, a Senhora Presidente declarou aberta a face da ORDHM D0 DIA,
logo apds, deu inicio a discussao e deliberacao das seguintes mat6rias:  ITEM 1 - Redacao
Final ao Projeto de Lei n° 27/2025 - De autoria do Executivo - Disp6e sobre as Diretrizes
Orgamentarias para elaboragao e execugfo da Lei Oxpamenfaria para o Exercicio Financeiro
do ano 2026, e da outras providencias. Foi dispensada a leitura da Redacao Final e realiznda a
leitura dos pareceres das Comissdes Permanentes. A Redagao Final foi submetida a discuss5o,
poiem nenhum dos Vereadores fez uso da prlavra. Logo apds, a Redagao Final foi submetida
a votagfro, sendo APROVADA em Tumo Unico por unanimidade de votes dos presentes no
Plenario.  ITEM 2 - Projeto de Lei n° 43#025 - De autoria do Vereador Vagner Batista de
Oliveira  Machado  -  Disp5e   sobre  a  obrigatoriedade   da  publicapao  do  cronograma  de
cascalhamento  e  patrolamento  das  estradas  rurais,  hem  como  do  cronograma  de  zeladoria
ufoana no  site  oficial  da Prefeitura Municipal  de  Pilar do  Sul.  Foi  dispensada  a  leitura  do
Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das  Comiss6es  Permanentes.   0  Projeto  foi
submetido  a discussao,  fazendo  uso  da palavra os  Vereadores:  Vagner Batista  de  Oliveira
Machado  e  Luiz  Antonio  Brisola.  Logo  ap6s,  o  Projeto  foi  submetido  a  vota¢o,  sendo
APROVADO em Tumo Unico por unanimidade de votos dos presentes no Plenario. ITHM 3
-  Projeto  de  Lei  n°  44re025  -  De  autoria  do  Executivo  ~  Autoriza  o  Poder Executivo  a
realizar al]ertura de credito adicional especial no orcamento vigente e di outras providencias.
Foi   dispeusada  a  leitura  do  Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das  Comiss5es
Permanentes. 0 Projeto foi submetido a discussao, fazendo uso da palavra o Vereador Vagner
Batista   de   Oliveira  Machado.   Logo   ap6s,   o   Projeto   foi   submetido   a  votagao,   sendo
APROVADO em Tumo Unico por unanimidade de votos dos presentes no Plenino. ITEM 4
-  Projeto  de  Lei  n°  45/2025  -  De  autoria  do  Executivo  -  Autoriza  o  Poder Executivo  a
realizar abertura de ciedito adicional especial no orcamento vigente e di outras providencias.
Foi  dispensada  a  leitura  do  Projeto  e  realizada  a  leitura  dos  pareceres  das  Comissdes
Permanentes.  0  Projeto  foi  submetido  a discussao,  fazendo uso  da palavra os  Vereadores:
Vagner  Batista  de  Oliveira  Machado  e  Luiz  Antonio  Brisola.  Logo  apds,  o  Projeto  foi
submetido  a votacao,  sendo  APROVADO  em  Tumo Unico  por unanimidade  de votos  dos
presentes  no Plenalio.  ITEM  5 -  Projeto  de  Lei  n°  46/2025 - De  autoria do  Executivo -
Autoriza  o  Poder Executivo  a  realizar abertura  de  credito  adicional  especial  no  ongamento
vigente e da outras provid6ncias.  Foi dispensada a leitura do Projeto e realizada a leitura dos
pareceres das Comiss5es Permanentes.  0 Projeto foi submetido a discussao, fazendo uso da
palavra  o  Vereador  Luiz  Antonio  Brisola.  Logo  apds,  o  Projeto  foi  submetido  a  votagao,
sendo APROVADO em Tumo Unico por unanimidade de votos dos presentes no Plenino.
ITEM  6  -  Mo¢ao  n°  4/2025  -  de  autoria  do  Vereador  Lurian  Gabriel  Ribeiro  da  Silva,
subscrito por todos os Vereadores - Mocao de Aplauso a Associacao Beneficente Born Jesus,
pelos  relevantes  servicos  prestados  a comunidade  pilarense  ao  longo  de  sua trajet6ria.  Foi
dispensada a leitura da Mocao e realizada a leitura dos pareceres das Comiss5es Permanentes.
A Mogao  foi  submetida a discussao,  fazende uso da palavra os Vereadores:  Lurian Gabriel
Ribeiro da Silva, Luiz Antonio Brisola e Vagner Batista de Oliveira Machado.  Logo ap6s, a
Mogao  foi  submetida a votapao,  sendo APROVADA em Tumo Unico por unanrfudade  de
votos  dos  presentes  no  Plenino.  Logo  apds,  o  Projeto  foi  submetido  a  votagao,  sendo
APROVADO  em  Tumo  Unico  por  unanimidade  de  votes  dos  presentes  no  Plenario.  Nao
havendo  mais  matchas  a  serem  deliberadas  nesta  fase,  a  Senhora  Presidente  declarou-a
encerrada  e  prosseguiu  declarando  aberta  a  fase  da  TRIBUNA  LIVRE,  convidando  os
oradores inscritos a fazerem uso, conforme ordem de inscricao, mos termos do artigo  199 do
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Regimento  Intemo.  Fizerani  uso  da palavra os  Vereadores:  Jose  Pedro  da Cruz,  Anderson
Tomio Maeda, Isabel Tavares de Carvalho Rugine, Lurian Gabriel Ribeiro da Silva e Laercio
Vieira Maia. Nao havendo mais oradores iuscritos, a Senhora Presidente declarou encerrada a
fase da Tribuna Livre.  Nada mats havendo, a Senhora Presidente comunicou a todos que a

a Sessao Ordinaria sera realizada, no dia 15 de julho de 2025. Em seguida, agradeceu a
pfrolico   e   dos   Vereadores   e   deu   nor  encerrada  a   Sessao   Ordinina.   Eu

Lucas de Goes Vieira Jinior, Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sob
a Super endencia da la Secretdria.

Plendrio Vereador Orlando Estevam

KARLA TATHIANE NISHI P

de Oliveira, 08 de julho de 2025.

A PAGIANOTTO
Presidente da Camara Municipal
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16 de julho de 2025.
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Registrada e publicada na Camara Municipal de Pilar do Sul no dia

DE GOES
Diretor Legi

IRA JUNIOR
1ativo
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